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VI. B a z g l e d po K ah i r i. 
Če nočem ladije v Aleksandriji zamuditi, da moji 

romarski tovariši brez mene v Jeruzalem odplujejo. imam 
v Kahiri na razpolaganje le Iri dni. Skušen dragoman 
pa je čas tako razdelil, da sem bil kaj zadovoljen in 
hočem Vam pokazali Kahiro v treh dnevih. Seveulr i i 
jenja človek ne sme čulili in se mora zanašati le na 
brzonogega konja. Peš ne bodeš mnogo opravil. Mesto 
je glavno Egipta in šteje 500.000 moških (tedaj pač čez 
milijon) prebivalcev. Krasni hoteli, kavarne posebno 
avstrijska Alhambra, plin, električna luč, vse to nas ne 
zanima, mika nas bolj arabski ž i vel j Kno uro po pri
hodu sem tedaj že na poli skozi arabski bazar. Po časi 
se pomika voz skozi ozke ulice šeria Kasobat Badivan 
in druge. Kak strašen vrišč in krič! Vse. kar sem pri
povedoval o pouličnem življenji v Aleksandriji, je le 
senca tega, kar se godi v arabskem bazaru. Mukari z 
lepimi belimi in navadnimi osli kričijo, črni, žarnooki 
in velikoustni zamorci tu, tam zopet vozovi s predle



talcem, tu v krogu coperniki, berači, drviši, tam skače 
divji nagi Sudancz z ovčjo kožo okoli ledja in po be
drih. Koža zopet je nave.šena z zvončki iz ovčjih park
ljev, črnuh pa neprenehoma skače, da škrebeta njegova 
burna obleka, ter se smeje, oh, lako zadovoljnega se 
čuti, saj ga vsi; občuduje! V prodajalnicah na obeh 
straneh pa sedijo prodajalci s podkrižaninii nogami in 
čuvajo svojo robo. Pot nas pelje mimo mnogih inoskej. 
razvalin z gumbami na steni, iz katerih otroci sesajo 
vodo iz notranje š ter ne. Angleški vojaki z čudečo suk
njo, z zelenomodro prokrižanhni hlačami in belini klo
bukom, nas spominjajo, da smo blizo našega cilja. Mimo 
Hasanmoskeje mojsterko delo čisto arabskega sloga 
z neverjetno tenkimi in visokimi peterimi minareti 
pridemo na slavni grad mesta Kahire. 

Trdnjava stoji iz 12. stoletja, njo in Kabrunmo
skejo postavil je .luzuf Salahed. Din (Saladin). 1823 se 
je po naključji (?) sprožil smodnik in razdjal moskejo. 
Na nje mesto postavil .je MelunedAli z velikanskimi 
stroški svojo slavno alabastrovo moskejo. To je res 
krasota! Toliko zlata, toliko dragocenega mramorja, ala
bastra, toliko krasnih mozaiknapisov! Podobe in kipe 
prepovedal je Mohamed. 

To tedaj je eden treh slavnih niohaniedanskih 
božjih hramov! Prvi je AjaSolija v Carigradu, drugi 
Omarmoskeja v Jeruzalemu, tretji je tu. Poleg vhoda 
na desni znotraj je grob MehmedAlija. Niti altarja niti 
klopi je videti. Vsaka moskeja ima le svoj inihrab t. j . 
dolblino, ki zmiraj kaže proti svetemu mestu Meki, tukaj 
tedaj na izhod. Tu sem se ozirajo pri molitvi. Razven 
lega sta še dve prižnici, da pri velikih slavnostih oni 
v nižji prižnici ljudstvu ponavlja to, kar je zgovoril zgo
raj glavni pridigar. 

Z grada je krasen razgled čez celo mesto tje do 
slavnih piramid. Mesto ima 400 starih in 100 novih 
inoskej, 24 neznatnih krisljanskih cerkvic. 

Na izhodu je oni slavni Mamelukov skok in gro
bovi Mainelukov, beduinskih vojerodov, katere je dal 
MehmedAli pri obedu po svojih janičarjih posekati, ker 
so mu bili s svojimi napadi nadležni. Le eden se je 
rešil z vratolomnim skokom čez zid. Konj je mrtev ob
ležal, junak pa je živel in ga je MehmedAli pomilostil. 

Na sever je ko sneg bela gola gora Mokatam. Tui
ška pravljicabasnjuje: Ko je Bog ustvaril svet, hotel je 
poskusiti, jeli mu res vse pokorno, ter zapove, naj se 
mu naklonijo vse gore. In zgodi se, le gora Mokatam 
je ostala trdovratna, a v kazen je od Boga prokleta po
slala nerodovitna. 

Vidi se mnogo pod rti n, inoskej in prebivališč. Kar 
pada, mora po stari navadi ostati na mestu, ker to je 
odslej božja last. (Dalje prih.) 

Smešnica. Neki gospod zapazi v mesečni noči 
tatu z nastavljeno lestvo, ko hoče ravno zlesti skozi 
okno nekî  hiše. Kaj delaš lu gori, lopov, glej, da se 
mi takoj doli spraviš!" kriči gospod nad njim. »Pst! 
gospod«, odgovori tat, »psi ! ne dram i te me, jaz sem 

sečen . A. K. 


